
1 
 

6ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 28/04/2020 

 

[RUTH ] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Novamente vereadores, população que nos assistem, estamos voltando para mais uma 

sessão extraordinária, extraordinária até às 16 horas! 

Convido os senhores vereadores para tomar assento e assinar a lista de presença. (pausa) 

Peço ao primeiro secretário que faça a chamada para a verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Atenção senhores 

vereadores para a chamada! 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Declaro aberta a 

sessão e peço a todos os presentes que se coloquem de pé para o eclesiástico dessa Casa, 

Oziel de Souza para que possa fazer a leitura do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a ata 

anterior. (Pausa)  

Como os senhores não têm interesse, coloco em votação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê- Edital de 

convocação nº 006/2020...[02 KELEM ] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente há aviso protocolar.  

Partido Democracia Cristã informa que o vereador Rogério Mello Zanon assume a 

liderança do partido perante a Câmara Municipal de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Antes de começar, 

dar início, nós fizemos ai algumas portarias devido essa pandemia, e hoje estabiliza lei 

democrática, a gente coloca em apreciação dos senhores vereadores. De acordo com o 

nosso governador algumas coisas já estão funcionando e outras não, e como eu sou 

bastante democrático eu gostaria de consultar os senhores vereadores, se a gente vai 

continuar, colocar uma outra portaria, se a gente não continuar, os vereadores é que vão 

decidir se a gente abre o anexo conforme os assessores alternado para poder voltar a 

trabalhar também, assim como a ... Então, assim, vamos colocar em apreciação dos 

senhores vereadores, cada um tem um minuto ai, se quiser expor a sua dificuldade, a sua 

necessidade, o que podemos fazer, e o que os vereadores decidirem, por maioria, a gente 

segue esse caminho ai, a mesa diretora. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, 

parabenizo vossa excelência por ser um presidente democrático, mas acho que é um 

assunto que cabe para que nós tratemos, depois, em separado, em separado nós 

tomemos essa decisão presidente, para evitar divisão de pensamentos, eu acho mais 

prudente. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcial (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente nobres 

vereadores, a imprensa, funcionários aqui presente.  

Senhor Presidente a pandemia a cada minuto que passa ela esta crescendo mais. Eu 

acredito que as sessões poderiam continuar assim, mas sem assessores, sem visitantes, 

sem a comunidade participando. E queria diante mão levar o conhecimento a população 

de Guarapari que nós tivemos o primeiro óbito confirmado de um senhor 72 anos. Então 

para o senhor vê que não está de brincadeira, ela virou agora comunitária. Então 

supermercado continua aberto, farmácia, padaria, bar, restaurante, o povo precisa 

trabalhar, entendo. Tenho pessoas na minha família que foram afastados do emprego e 

estão recebendo trinta por cento do salário e o outro que ficou por conta do governo, 

ainda estão em negociação. Mas o negócio não está de brincadeira, e isso ai é passado 

de um para o outro, contato com as pessoas. Então eu acredito que é uma hora da gente 

...[03 CLAUDICEIA] ... acredito que é uma hora da gente repensar na volta das sessões, 

repensar na abertura do anexo e  repensar mais ainda o amor ao próximo, porque essa 

pessoa que faleceu de 72 anos eu acredito que teve mãe, teve pai, filhos, netos e hoje 

estão sofrendo e todo mundo preocupados; então eu acho que é um momento de refletir, 

um momento de orarmos, de pedir a Deus proteção porque o que falta para esse 

Coronavirus é fazer o sinal da cruz e pedir a proteção divina. Eu tenho a minha noiva 

que pega de frente isso aí final de semana, sábado e domingo, segunda, terça; 

Alessandra tem horário para sair, mas não horário para chegar, reuniões, conferências 

quase todos os dias, com o secretário estadual de saúde, de secretários municipais, no 

sábado teve com o prefeito também no Estado e é pouco porque a cada minuto que 

passa vai aumentar isso aí, então eu acho que é hora da gente poder repensar isso aí e se 

cuidar o máximo que puder, então vãos registrar o primeiro óbito na cidade, é um 

senhor de 72 anos.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde mais uma vez! 

Sr. Presidente eu peço que o senhor suspenda a sessão por três minutos para gente 

discutir com todos os vereadores esse projeto de lei Nº 001/2020 que trata das 

edificações que é um projeto um tanto complexo e esse projeto de lei também o 

016/2020 que trata de uma suplementação adicional. Então para ficar mais claro a gente 

possa discutir no tempo de três minutos e a gente esclarece alguns pontos desse projeto. 

Alguns pontos eu vou questionar entre os senhores talvez os senhores não sabem do 

projeto sobre esses dois projetos. Mais fica aí o pedido aí de três minutos de suspensão 

da sessão.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental mais devido a complexidade desses dois projetos aí, vamos no 

tempo aí de no mínimo de dez minutos, de cinco minutos. Eu acho que cinco minutos 

seria um tempo mais legal para a gente poder discutir todos juntos. Eu declaro suspensa 

por cinco minutos. (Sessão suspensa...[ 04 ANA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Reabrindo os trabalhos. Peço aos vereadores que tomem 

assento. Peço ao secretário que faça chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente nós discutimos e 

chegamos a uma conclusão. Eu – no meu ponto de vista – falta ainda entendimento no 

Projeto nº 001/2020. Então eu peço que retire ele de pauta, por favor, para a gente pedir 

uma informação numa outra ocasião. Têm os parâmetros, as regiões não são bem claras. 

E, também, pedir para retirar de pauta o Projeto nº 016/2020 para que também nós 

possamos estar melhores informados sobre este projeto. São projetos importantes; eu sei 

que são! Mas não podemos votar no escuro! Temos que ter um esclarecimento melhor 

sobre os dois projetos para que a gente, posteriormente, estejamos votando. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente, primeiro agradecer a 

oportunidade. Agradecer a vossa excelência por ter retirado o outro projeto na sessão 

anterior, de pauta, que fala da LDO. Vossa excelência com uma sensibilidade muito 

grande junto com a Mesa Diretora. E nós temos que fazer esse reconhecimento e esse 

testemunho. Dizer dessa matéria: essa matéria é uma matéria extremamente complexa. 

Reunimos ali com os vereadores, com as vereadoras. É uma matéria da qual tem 

valores, dados matemáticos, técnicos tal qual nós não dominamos. E nós temos que 

reconhecer isso. E por que é importante o debate? Para que nós possamos ter essa 

atenção, essa sensibilidade que é necessário uma audiência pública. Uma orientação dos 

técnicos da secretaria para que possa minuciar essa matéria e nos dar o direito de 

discutir com a sociedade com a audiência pública, uma reunião pública. E esse período 

de pandemia não permite! E tem um agravante que fere o princípio constitucional esse 

projeto, essa matéria. Fere o princípio do contraditório! Nós só estamos ouvindo o lado 

da administração – muito mal – pelo projeto. Nós, nem com as nossas assessorias, 

tivemos tempo de debater com maior intensidade por causa da questão da pandemia. 

Então, assim, gostaria de pedir a vossa excelência, que já consultou os senhores 

vereadores e vereadoras, que possa retirar de pauta. Que nós possamos ter tempo hábil. 

Para que não seja votado uma matéria pela melhor na intenção que nós tenhamos. 

Sabemos que têm pessoas que estão precisando resolver alguns imóveis, regularizar. 

Sabemos disso! Mas antes votar um projeto que tenhamos a tranquilidade e a segurança 

jurídica para atender a maioria do que votar um projeto, votar uma matéria para atender 

uma pequena minoria que vai se beneficiar. Então esta Casa, peço que tenha prudência, 

que tenha equilíbrio e que nós possamos favorece a maioria da coletividade…[05 

SAMUEL ]... maioria da coletividade. Sabemos que a regularização dos imóveis é 

muito importante, a prefeitura precisa melhorar a sua arrecadação temos um 

entendimento disso, mas num período de pandemia nós pressionarmos o contribuinte 

para regularizar o imóvel, tendo que contratar engenheiro, ter que contratar técnico para 

fazer a regularização de edificações antigas, é perigoso! Porque nós já tivemos esse 

problema no ano passado presidente, aonde a lei, - de repente o Vereador Lennon pode 

me ajudar – a lei venceu dia vinte e oito de julho, de agosto, perdão. Reuniu Vereador 

Zazá, vários contadores, ampliamos o debate, a discussão, fizemos a audiência publica, 

reunião publica, e era um problema para os contadores, porque não tinham aonde se 

pegar, aonde argumentar para ganhar tempo e o contribuinte ter condições de 

regularizar esse imóvel, uma vez que o custo era alto. O custo era alto porque tinha que 

contratar engenheiro. Pois é, a prefeitura poderia ter colocado aqui no projeto um artigo 

aonde o contribuinte que ganha até três mil e quinhentos reais, o contribuinte que faz 
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parte dos programas do governo federal que vão ter uma isenção, que vão ter um 

beneficio, uma assistência técnica, uma assessoria de agrônomo, um técnico de 

edificações, um advogado para que pudesse regularizar com maior facilidade. O que não 

dá é para nós deixarmos esse projeto desse jeito para a sociedade e nós também sem 

esse preparo total. Por isso eu peço para Vossa Excelência que retire de pauta. Obrigado 

Sr. Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Boa tarde a todos. A 

gente presidente, a gente vê nesse projeto o colega Grijó falando, e entendo que precisa 

ser melhor debatido, mas assim, na verdade tem gente que conseguindo assim liberação 

de imóvel na justiça. Então o que acontece? Nós estamos também vivendo assim uma 

dificuldade muito grande. Porque na verdade a emenda minha e do colega Lennon, se o 

projeto fosse entrar em pauta e fosse apresentada as minhas emendas, e o colega Lennon 

também com as emendas que ele vai apresentar. Na verdade quando eu falo nesse 

projeto, na verdade é para atender a população, porque na verdade a arrecadação disso e 

daquilo, eu na verdade até tenho pouco interesse, porque o nosso interesse aqui é de ver 

o que a população precisa, porque a população de Guarapari está com muita dificuldade, 

o comércio, pessoas para tentar essa liberação. Então o que acontece, eu peço ao senhor 

presidente, eu respeito que se tire de pauta, mas que nós possamos debater rapidamente, 

porque na verdade a população de Guarapari também precisa de uma resposta, porque 

sofre todo mundo, são os comerciantes, é tudo. Então eu digo assim, tem gente que 

consegue na justiça uma liberação, consegue na justiça a liberação para fazer. Então a 

gente aqui, eu vi as emendas do Lennon, eu tenho as minhas emendas para serem 

apresentadas também. Mas a gente também precisa dar uma resposta para a sociedade, 

porque ela precisa muito que esse projeto 001 seja votado. Então, eu espero que nós, eu 

respeito que retire, mas que convoque uma audiência, e que na próxima sessão venha 

votar, debater. É claro que tem que debater para esclarecer alguns pontos. Mas na 

verdade quando a gente apresenta uma emenda é para favorecer a população, quanto as 

emendas aqui pede para aumentar para setenta e duas vezes, aqui no Artigo Onze 

apresenta aqui para parcelar em mais vezes, e na medida que a gente fez um 

parcelamento que já de a liberação imediata, porque eles não dão a liberação. Então, 

através do parcelamento que se dê a liberação imediata, que isso é muito importante. 

Entendo que tenha que debater, mas a gente tem pressa também para debater e votar 

esse projeto porque é muito importante para a sociedade.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Denizart Luiz, o Zazá. O Vereador Zazá se absteve do seu pedido, e de acordo 

com o Artigo 93 do Regimento Interno o pedido do Vereador Gilmar Pinheiro e do 

Vereador marcos Grijó...[06 RUTH] ...  e do Vereador Marcos Grijó e do Zé Preto, eu 

vou tirar aí esses dois projetos da pauta e espero dos vereadores... ah, o Zé Preto não 

pediu para retirar, não? Então consertando aí, o pedido, Zé Preto não pediu para retirar, 

quem pediu foi o Marcos Grijó e o Gilmar, o projeto 001/2020 e o projeto 016/2020.  

Eu vou dar pela Ordem ao Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Boa tarde Senhor 

Presidente; população de Guarapari que está nos acompanhando pela TV! 

Senhor Presidente uma vez que foi solicitado pelo Vereador Marcos Grijó, que faz parte 

da comissão para retirar esse projeto de pauta, eu quero ressaltar a solicitação do pedido 

do Vereador Zé Preto, que Vossa Excelência se empenhe juntamente com os nobres 

vereadores em estar buscando as informações o mais rápido possível para que nós 
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possamos estar retornando a esta Casa e votando esse projeto! Porque esse projeto é um 

projeto de suma importância, principalmente para os comerciantes de nossa cidade e a 

questão da economia, porque muitas pessoas alugam seus imóveis e não estão tendo 

seus imóveis regularizados, e esse projeto, ele vem justamente para regularizar essas 

pendencias, então de fato se Vossa Excelência, se alguns dos senhores encontraram 

algum ponto duvidoso, que o nosso Presidente possa conseguir agilizar o mais rápido 

possível as respostas concretas, porque a nossa população clama, o nosso comércio 

clama pela aprovação desse projeto, esse projeto é importante! Com todas 

reformulações o comércio clama, por causa das pendencias que estão tendo e não estão 

conseguindo, muitos dos comerciantes não estão conseguindo fechar os seus contratos 

de locação, essa é a verdade! Vários e vários comerciantes e donos de imóveis já me 

procuraram para falar a respeito desse quesito, referente a este projeto que está aqui na 

Casa tramitando! Então eu gostaria de despertar aos senhores, que de fato por ser um 

projeto de autoria do Poder Executivo, é muito além disso, é um projeto que vislumbra 

o sentimento da população de Guarapari, principalmente no que tange os comerciantes e 

os donos e proprietários de imóveis que fazem a locação para grandes empresas que só 

podem fechar contrato se tiver toda a documentação regularizada! Senhor Presidente, 

meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela Ordem 

Vereador Gilmar Pinheiro! Pode seguir? Se absteve! 

Com certeza vamos fazer os estudos aí, vamos em busca do melhor para a população de 

Guarapari! 

Pela Ordem o Vereador, Doutor Rogério Zanon.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente; 

nobres pares! 

Ouvi atentamente a colocação feita pelo nobre vereador que me antecedeu, e pode ter 

certeza população de Guarapari, que nós aqui, estamos sem dúvida nenhuma, imbuídos 

da melhor das intenções com a nossa cidade! Temos acima de tudo um respeito absoluto 

pelo nosso município e por esses munícipes, e tenho certeza absoluta que esse projeto 

voltará o mais rápido possível para essa Casa de Leis e será aprovado dentro das 

adequações que serão feitas, e pode ter certeza, que as adequações que serão feitas nesse 

projeto, será única e exclusivamente em detrimento do bem estar da população de 

Guarapari, porque essa Câmara Municipal, ela ...[07 KELEM] ... Em detrimento do bem 

estar da população de Guarapari. Porque essa Câmara Municipal ela não esta fazendo 

favor, ela tem a obrigação de votar projetos em favor da população de Guarapari, mais 

votar projetos jamais, de forma nenhuma, de forma que seja fosqueados! Nós temos 

projetos limpos, projetos cristalinos, aonde nós possamos amanhã ou depois nos deparar 

com a população de Guarapari e ela poder dizer em alto e bom tom: “ os senhores 

vereadores, os senhores estão de parabéns pelo projeto que aprovaram a nosso favor.” 

Porque nós estamos aqui para defender o seu direito, e pode ter certeza absoluta, 

comerciantes e munícipes desta cidade esse projeto será aprovado, com certeza, eu creio 

que até por unanimidade desta Casa, mas em detrimento com o bem estar, com bom 

censo, com responsabilidade, e acima de tudo seguindo as regras que são e deveram ser 

a favor dos munícipes de nossa cidade. Muito obrigado. 
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O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente sem o profundo conhecimento da matéria eu não voto nem esse projeto nem 

o outro. Porque votar projeto sem conhecimento nós já vimos o que deu nesta Casa! 

Isso não é novo não, isso é antigo! Princípio básico. Mas se algum vereador aqui tiver 

essa capacidade de conhecimento, seria interessante que ele entendesse um pouco o 

projeto e olhasse aqui no artigo 10 “A iniciativa de regularização dar-se de oficio ou 

requerimento do proprietário.” De ofício é o que? A prefeitura vai notificar o cidadão a 

se regularizar. Mais aqui na frente ela fala o seguinte, na multa, que o município poderá 

multar o contribuinte. Tem um monte de gente ai querendo se regularizar, eu acho que 

tem um monte de gente também querendo tomar multa! Mas eu vou mais longe. Eu não 

conheço, estou querendo conhecer, por isso que estou pedindo prazo. “Na primeira 

situação de gravidade de multa o município cobra 12%, Vila Velha 8%. Eu tive a 

preocupação de olhar a Grande Vitória e o menor índice é Vila Velha 8%. Na segunda 

gravidade o município está cobrando 8%, Vila Velha 5%. Na terceira gravidade da 

multa que o contribuinte está doido ai para regularizar imóveis! Eu tenho certeza que 

tem pessoas que querem, pessoas humildes, pessoas que querem pegar financiamento 

para regularizar imóveis, mas tem aqui 1% de juros, o município esta cobrando 4%, 

Vila Velha 1%.  

Aqui, eu queria que a Câmara desse um zoom aqui, por gentileza. Aqui tem uma tabela 

que é para professor de química, engenheiro, contador, e vários outros estudiosos que 

tem que entender disso aqui, eu não entendo disso aqui. Eu estou dizendo que eu sou 

vereador e sou professor de Geografia e de Turismo, disso aqui eu não entendo. Não 

quero menosprezar não, eu estou dizendo em ter a humildade de aprender, eu não 

consigo entender isso aqui. No seu artigo 12: “o pagamento da contrapartida financeira 

será efetuado sem prejuízo no pagamento das taxas e das multas já impostas.” Então 

você vai pagar, e as multas que tomou lá atrás, vai pagar que é sem prejuízos nas 

multas. Depois vem uns dados de metragens: cem metro, seiscentos metros, 

quatrocentos metros, eu não sei o tamanho desses imóveis e quem quer se regularizar. 

Depois haverá uma redução de 50% no montante da contrapartida. Agora tem um outro 

detalhe aqui, as decisões conferidas pela SEPRA, que é o conselho que eles criaram 

para definir quem vai ser notificado, quem vai ser multado, quem tem que ser 

regularizado. Depois da SEPRA vai para a Secretária, que a Secretária é a presidente da 

SEPRA, porque não vai para o conselho do PDM? Para um Conselho hoje tem 50% da 

sociedade civil organizada participando! Não. Então quem decidi é a Comissão que a 

secretária determinou ... [08 CLAUDICEIA ] ...  quem decide é a comissão que a 

secretária determinou e é ela que depois decide, que passa por ela.  Então assim não 

estou dizendo que eu não tenho conhecimento básico e eu quero conhecer. Assim, acho 

prudente Vossa Excelência que tem um bom senso para os próprios vereadores não 

saírem prejudicados em votar uma matéria que não conhece e serem criticados na rua 

que a gente ganhe tempo e eu fico agradecido pela atenção dos senhores e senhoras. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pela ordem o 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, a 

princípio eu declinei por (vereador falou fora do microfone) ...em 2017 todos se 

lembram nesta Casa aqui quando não tínhamos debates as coisas eram mandadas de 
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cima para baixo, „manda quem pode e obedece quem tem juízo‟ e o prejuízo foi grande 

realmente o comércio em Guarapari. Regularização, palavra bonita. Quando assumi 

aqui os meus trabalhos como vereador, estou vereador. Eu solicitei ao prefeito 

municipal duas regularização do município de Guarapari, a essa Secretária que mandou 

esse projeto para cá duas vezes, esse projeto aqui gente, a regularização dele a intenção 

maior é arrecadar. Não tem outra! É arrecadar! Vai regularizar alguns imóveis? Vai sim, 

vai. Quando algum construtor, alguém que constrói casa ele vai apresentar os projetos 

arquitetônicos, projeto eletrônico, projeto hidráulico na secretaria para ter suas licenças, 

dali é feito o trabalho até o final da obra, no final da obra acabou, o proprietário que fez 

a obra ele vai lá na prefeitura, na secretaria e requere o hatite-se como sempre foi na 

cidade. Agora regularização, eu solicitei essa administração a regularização dos limites 

dos bairros da cidade de Guarapari. É uma verdadeira vergonha, não existe! Nós temos 

no município de Guarapari 32 loteamentos irregulares, tudo passou por essa 

administração.  E o prefeito já foi para três mandatos, nos mandatos dele mesmo foi 

uma bagunça, a toque de caixa foi feito loteamento por aí, e estão sendo feitos mais, tem 

mais sendo aprovados aí. E também solicitei também, em seguida a regularização 

fundiária do município de Guarapari que nós temos várias e várias pessoas em 

Guarapari querendo legalizar, eles querem pagar. Outros municípios contrataram 

empresas. E outros pertinho da gente aqui Viana, Vila Velha estão regularizando, 

fazendo regularização fundiária, com isso arrecada, arrecadação justa, para que cada um 

possa ter a sua escritura do seu lar. O governo federal fez um projeto lindo de 

regularização fundiária, o município poderia estar acompanhando e fazendo isso, a 

região lá de Santa Mônica, tem pessoas que não tem documentação de suas casas, 

Jabaraí, a região lá norte e outras mais regiões por aqui. Eles não tem documentação, 

mal, mal o recibo de compra e venda, recibo simples. Querem se regularizar. A 

prefeitura não fica atenta a uma coisa tão simples dessa. Agora o desespero para 

arrecadar, o desespero manda esse  projeto aqui que em 2017 mandou eu votei contra e 

avisei a esta Casa de Leis que traria um enorme prejuízo para os nossos empresários. 

Principalmente os donos de farmácias que sofreram muito. Que condicionaram esse 

projeto que está novamente isso condicionando ele ao alvará de licença, espero que os 

dois vereadores que me apresentaram a emenda supriram essa situação, o alvará de 

licença é uma outra situação. Regularização de edificações de habite-se é outra coisa, 

então tem que ser debatido mais essa situação.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - De acordo com o 

vereador Gilmar e o vereador Marcos Grijó de acordo com o Artigo 93 do Regimento 

Interno vamos retirar de pauta o projeto... [09 ANA] ... vamos retirar de pauta o Projeto 

de Lei nº 001/2020 e o Complementar nº 016/2020. E espero que as nossas comissões 

façam um trabalho afiado e, o mais rápido possível, a gente possa trazer isso aí de volta 

ao plenário e colocar a disposição para que todos os vereadores possam votar. Mas de 

acordo com o anseio da população. Então esses dois projetos foram retirados de pauta. 

Pela ordem o vereador Oziel de Souza. 

E quero dizer que agora temos que analisar esse projeto nº 001/2020 porque é a segunda 

vez que a gente coloca ele em pauta. Então vamos dessa vez colocar. E na próxima vez: 

ou vota, ou vota. Dessa vez nós vamos pedir... As comissões vão analisar tudo e vão 
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pedir, para que a gente possa estar afinado para colocar esse projeto o mais rápido 

possível porque a população está sendo prejudicada por causa desse projeto. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente nós 

temos trinta e seis, aproximadamente, requerimentos e indicações dos senhores e das 

senhoras vereadoras. Eu pediria que nós votássemos em bloco e que seja feita, também, 

a supressão da leitura dessas matérias. Trinta e seis requerimentos e indicações 

mostrando aí o trabalho dos senhores vereadores. Isso reflete aquilo que é solicitado nas 

ruas. Está aqui o trabalho; a produção legislativa. Você, cidadão, deve avaliar aquilo 

que está sendo solicitado. Deve acompanhar o pedido das suas reivindicações e depois 

não culpar o parlamentar. Não culpar o vereador por não ter sido atendido na sua 

solicitação. A população precisa entender o papel do vereador e o papel do Executivo. 

Foi falado na sessão anterior sobre algumas questões e tentaram tirar a culpa do 

Executivo. Tudo que acontece numa cidade, que interfere na vida do cidadão, é culpa do 

Executivo sim senhor. No mínimo, ele deve ser homem suficiente – se foi algo advindo 

do governo do estado, no mínimo, ele deve ser homem suficiente para encarar o 

governo, para defender a sua população. É para isso que o gestor estar aí! É para isso 

que nós temos um prefeito! E para isso nós votamos num prefeito! Para defender 

também os interesses da sua cidade. Senão não faz sentido nenhum ter um prefeito 

sentado na cadeira que não serve para absolutamente nada. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

Vou colocar em votação aqui o pedido do vereador Oziel, que é regimental, para que 

possa ser votado em bloco, e suprimida a leitura.  

Coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Quero aqui, presidente, como vai 

ser feita a supressão da leitura e votação em bloco, eu quero aqui falar sobre uma 

indicação, de minha autoria, onde eu peço ao Executivo que interceda junto a 

companhia de energia e, também… Na verdade, que seja suspendido a cobrança da taxa 

de iluminação pública nesse momento de pandemia, e, também, a taxa de esgoto. 

Porque, na verdade… Que não seja para todos. Mas para os trabalhadores informais, 

para aqueles que perderam o feriadão de Semana Santa, para as pessoas que estão 

cadastradas no CadÚnico e outras pessoas que estão tendo dificuldades nesse momento 

de até levar o alimento para suas famílias…[10 SAMUEL] ... o alimento para suas 

famílias, porque estão sem trabalhar, estão tendo dificuldades. Então, eu peço ao poder 

executivo que trabalhe juntamente com o pessoal da iluminação publica, com a empresa 

de energia para que possa ser retirado da conta a taxa de iluminação publica nesse 

momento, e também a taxa de esgoto. Porque com isso ajudará as pessoas que estão 

desempregadas, precisando levar o alimento para suas casas. Quero parabenizar o 

Vereador Oziel pela fala, realmente se o que acontece no município não é da alçada do 

executivo, fica difícil! Algumas coisas, algumas intervenções realmente é do governo 

do estado, mas o nosso executor, às vezes em algumas coisas pode interpelar e brigar 

pelo povo de Guarapari. O que está acontecendo dentro dessa situação dos guinchos em 

Guarapari, eu acho que é uma situação que tem que ser discutida por essa Casa de Leis, 

tem que ser discutido, assim como nós temos lá na Assembléia Legislativa uma CPI 

aberta sobre essa situação dos guinchos. Vejo de forma muito tumultuada essa questão 

de pegar um carro aqui e levar lá para Serra, além de levar recursos para lá, 

impossibilita a pessoa de agilizar as vezes com mais eficácia. Então assim, se o que 
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acontece no município for da alçada do prefeito de outro município, então eu 

desconheço o papel do nosso executivo. Uma boa tarde e fiquem com Deus! 

Antes de conceder pela ordem ao Vereador Dito, antes só para fazer uma comunicação 

da assessoria de comunicação da Casa. 

 leitura da Comunicação sobre doação de sangue em virtude da cirurgia do Vereador 

Thiago Paterlini Monjardim. 

É isso aí! Só reforçado o pedido a toda a população de Guarapari que está nos assistindo 

que aquele que tiver disponibilidade e for doador, que possa estar aí abençoando o 

nosso amigo Vereador Thiago Paterlini com a doação de sangue, para que ele possa se 

recuperar o mais rápido possível. Pela ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SR. VER. MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez! Que 

sessão gostosa, que sessão maravilhosa, eu antes de falar o que eu solicitei pela ordem, 

eu queria antes de tudo, antes de tudo mesmo, eu queria parabenizar o nosso prefeito 

Edson Magalhães, parabenizar todo o secretariado do município de Guarapari, 

principalmente a área da saúde. Ontem estive no UPA fazendo uma visita, e converso 

com muitos amigos, o prefeito estar preocupadíssimo com Guarapari. Eu acho que tem 

pessoas aqui que fizeram, um casamento termina, eu já tive casamento terminado, eu 

vou falar igual Bolsonaro falou com Willian Bonner. Mas se eu for casado com você e 

depois me separar e falar mal de você, é feio né! Muita gente foi casado com o prefeito 

aqui, e hoje sobe aqui porque é oposição talvez por não ter conseguido o que almejou, 

vem falar de um homem de uma índole como Edson Magalhães. Um homem que não 

tem nem tempo de fazer politica de tanto que ele é preocupado com Guarapari! Um 

homem que a gente não vê em porta de botequim; um homem que a gente não vê em 

conversa fiada; um homem que a gente não vê perambulando por aí, mentindo por ai! 

Porque ele não mente não. E se o município está atrasado em alguma coisa a maioria é 

por culpa dessa casa legislativa que deixou de aprovar muitos projetos dele. Dele não, 

do executivo, porque não é dele, é do executivo e da população de Guarapari. E  quanto 

ao pedido do Vereador Oziel, a leitura em bloco...[11 RUTH] ... Vereador Oziel, leitura 

e bloco e dispensa de algumas coisas aí, eu queria que... porque tem vereadores que não 

estão presentes aqui, e que tem pedidos aí de requerimentos, de indicações e etc... que 

fosse retirado da pauta, porque isso é regimental. Muito obrigado! O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem Vereador Oziel de 

Souza. 

Questão de Ordem solicitado pelo Oziel! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Essa questão de Ordem eu 

vou explicar! Trata-se de um pedido no Regimento, e eu tive o cuidado de vir para essa 

sessão sabendo que teria vereadores que não estão presentes, entretanto, tem matérias na 

pauta, eu consultei a nossa assessoria técnica da Casa Legislativa, o Soter, e ele me 

disse o seguinte: olha! Em sessão extraordinária, mesmo que o vereador esteja ausente, 

vota-se a matéria dele, porque se foi para a pauta de uma extraordinária é para ser 

votado ou rejeitado! Então as matérias que estão na pauta, só se retiraria da pauta se 

tratasse de sessão ordinária! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – A constituição 

brasileira e as leis federais, municipais e estaduais, deram ao ambiente político federal, 

estadual, municipal a criação de poderes, principalmente aqui em Guarapari nós temos o 

nosso Poder Legislativo, poder esse o qual ninguém deve estar casado com ninguém 
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mesmo não, nós temos que estar casados com nossas famílias, nossas esposas, esse tipo 

de casamento aí não dá certo, não! O que tem que ser feito gente, é manter o trabalho 

dos vereadores na independência, seja quem for prefeito, não importa quem está no 

poder agora, não importa quem virá depois! O prefeito ele é ordenador de despesas do 

município, esse negócio de bajulação, isso tem que parar, porque se as coisas são boas: 

o bambam, o prefeito é isso, o prefeito é aquilo, e está com três contas rejeitadas, e não 

foi essa Câmara aqui não, são contas que estão vindo por aí! Teve um outro que passou 

na Câmara apertado lá, certos vereadores lá fracassaram! Antes agora foi recorrer com a 

justiça no Tribunal de Contas por aí a fora! Agora em 2018 já apareceu outro, então 

vamos acabar com a Câmara de Vereadores, vamos liquidar, pedir para o STF, vamos 

para acabar com essa Câmara de Vereadores, não temos necessidade mais, nós temos 

que acabar com a Câmara de Vereadores, porque a Câmara de Vereadores foi feita para 

fiscalizar, foi feita aqui para discutir e debater! Se o projeto é ruim, que ofende, trás 

problema para a população, esse projeto, ele tem que ser realmente reprovado pela Casa 

de Leis, independendo dos debates! Agora já passou muitos projetos nessa Casa de Leis 

aqui que prejudicou a sociedade, não prejudicou prefeito nenhum, prejudicou sim a 

sociedade, como é o exemplo do que estão votando agora! Então não existe essa 

situação aqui de vereador querer, se tiver a favor de alguma coisa, para denigrir outras, 

isso não faz parte de uma Casa de leis! A Casa de Leis é um lugar de debate e discutir o 

quevem para cá, para essa Casa de Leis mandado pelo prefeito, que nós temos que 

fiscalizar as contas sim, nós fizemos a denuncia do prédio pobre, o prefeito vai enterrar 

ali mais dois milhões e meio, e é o dinheiro do povo!Ele não está gastando dinheiro dele 

não, está gastando dinheiro que cada um contribui, e nós estamos aqui para tomar conta 

daquele dinheiro que o povo paga ali, que o povo contribui todo dia! Ele não está 

fazendo mais nada disso, não! Ah, que o prefeito está fazendo obra! O prefeito está 

fazendo aquilo... tem que fazer mesmo! Ele foi eleito foi para isso... [12 KELEM] ... 

Tem que fazer mesmo, ele foi eleito para isso! O povo votou nele para ele fazer obra 

mesmo, para ele trabalhar mesmo, não está fazendo nada demais não, se não quer sai e 

vai embora que tem outros por ai! A linha de pensamento é essa, não a linha de 

pensamento de vir aqui e denegrir um vereador e outro porquê de prefeito não, é algum 

bom samaritano, manda as contas dele para cá! As contas estão ai! Se fosse bom, se 

tivesse uma equipe boa não terias as contas rejeitadas pelo Tribunal de Contas. E foi o 

quê? Foi a parte técnica do Tribunal de Contas não foram os vereadores aqui que 

condenaram as contas dele não! Obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Mais alguém pela 

ordem? 

Eu acho legal, eu acho bonito isso ai, a discussão, vereador está aqui para isso, foram 

chamados para uma extraordinária foi para a gente discutir, tem muitas coisas para a 

gente discutir e tem muito tempo que nós não discutíamos os projetos da cidade. Eu -se 

não fosse os nosso funcionários ai que não ganham um tostão de hora extra, coitados, e 

estão aqui nos ajudando até fora de hora- eu ficaria aqui até amanhã discutindo. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANTAN‟ANA LIMA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcos Grijó. 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANTAN‟ANA LIMA – Senhor Presidente 

quero lhe parabenizar por esse trabalho que vem fazendo na Câmara após me suceder na 

presidência, isso é bonito você reconhecer o trabalho das pessoas. Nos dois primeiros 

anos eu fui presidente, parabenizo sistematicamente as boas ações do presidente e as 

pessoas deveriam respeitar quando a gente parabeniza o gestor da c8idade, as pessoas 

deveriam respeitar esse posicionamento. Tem pessoas aqui que criticam vinte e quatro 

horas o prefeito, mas quando o prefeito vai na comunidade dele fazer bem feitorias esta 

lá apresentando que foi a solicitação do mesmo! Então isso que eu não acho bonito, 

você só esta pronto para criticar, as pessoas tem direito de parabenizar! Nós não 

podemos estar sistematicamente em uma corrente da negativa, só de críticas e críticas, 

nós também precisamos reconhecer quando a pessoa faz um bom benefício a sociedade 

ou a comunidade. Ser gestor público hoje não é fácil, não é fácil! Fazer bem feitorias 

hoje em uma sociedade não é fácil! Por isso eu quero dizer o seguinte, que é tão bonito 

quando as pessoas elogiam e reconhecem o trabalho das outras pessoas. Por isso 

presidente eu reconheço o seu trabalho, lhe parabenizo, reconheço o trabalho dos outros 

trabalhadores e reconheço também o trabalho do prefeito Édson Magalhães por 

Guarapari, não só de dezessete a vinte, mas desde quando sucedeu ao prefeito Antônio 

Gotardo que ele foi o transformador de nossa cidade. Sucedeu seu Antônio porque 

confiou nele, seu Secretário de Educação, e foi lá e fez boas ações pela educação de 

Guarapari e teve com isso, sua capacidade técnica de disputar a vice prefeitura, de ser 

prefeito da cidade, de ser deputado, de eleger um prefeito! Isso é bacana! Então pessoal 

nós precisamos respeita os posicionamentos, eu acho que a gente pode pondera mas 

também temos que ouvir quando as pessoas param para elogiar alguém, e nesse caso 

nós vamos aqui sim, a base aliada vai elogiar o prefeito Édson Magalhães, porque o 

prefeito esta trabalhando pela cidade porque não vamos elogiar? Agora se tem uns que 

querem ser candidatos a prefeito, que tem a função de vir aqui criticar o prefeito porque 

está na zona de conforto das pré candidaturas, nós também vamos respeitar, nós 

precisamos respeitar! Se as pessoas se colocaram como pré candidatos a prefeito mas 

estão na linha de criticar o prefeito nós também vamos respeitar. E é assim que 

trabalhamos respeitando posicionamentos. A todos meu muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns pela fala.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos requerimentos e indicações...[13 

CLAUDICEIA] ... Faça a leitura e indicações. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

008/2020 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

009 /2020 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

013/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

020/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

021/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

022/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

023/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

006/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

007/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

008/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

009/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

010/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

011/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

012/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

013/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

024/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº  

025/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº  

038/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº  

040/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº  

041/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

044/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

045/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

046/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

048/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

050/2020 de autoria do vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

053/2020 de autoria do vereador Clebio Brambati. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

054/2020 de autoria do vereador Clebio Brambati. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

055/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

056/2020 de autoria do vereador Clebio Brambati. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

057/2020 de autoria do vereador Clebio Brambati. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

058/2020 de autoria da vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

060/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

061/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

062/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

064/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

065/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

Encerrando Sr. Presidente a leitura desta pauta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então vamos colocar 

em votação. 

Em votação todos os requerimentos e indicações. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Considerações finais, vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Eu 

só queria registrar aqui a comunidade de Jacarandá está aguardando, primeiro que a 

Secretária de Assistência Social conheça a comunidade; tem dois meses que ela me 

falou que não conhece a comunidade, então eu acredito assim que ela até o final do 

mandato ela conheça.  

Segundo é a questão da ponte de Jacarandá, nós estamos precisando de uma ponte de 

concreto, vereador Zazá sabe da realidade, da necessidade, já falei no plenário desta 

Casa que a três meses atrás tem uma criança deficiente que não consegue chegar  na 

escola, a mãe tem que levar num carrinho de mão, é uma vergonha para administração e 

a Secretária de Assistência Social, vereador Zazá, falou que não é função da  Secretária 

de Assistência Social uma cadeira de rodas infantil, a sim não, com dezessete milhões 

lá, eu vou perguntar, eu perguntei para ela se ela descobre o que ela vai fazer com isso.  

E a questão da comunidade de Andana. A comunidade de Andana ela está abandonada 

já há algum tempo, as estradas do interior como um todo estão abandonada, isso é fato. 

Eu até gostaria que o prefeito desse um show mais, queria aqui fazer um agradecimento 

ao Secretário Igor, porque o Secretário se empenha, o Ricardão se empenha, o problema 

é que não tem ferramenta, o prefeito não dá a eles o recurso necessário e a capacidade 

deles coordenarem, mais a comunidade de Andana está lá abandonada pelo prefeito 

Edson Magalhães, aquele que diz que sabe o que faz. Mais próximo a comunidade de 

Andana ele está gastando quase seis milhões de reais com asfalto que liga nada a lugar 

algum, vereador Zazá lá eu olhei tem poste de vinte cinco a vinte e cinco metros, 

interessante que a gente vai pedir um poste.......[14 ANA] ... Interessante… É! 

Interessante que a gente vai pedir um poste; vai pedir uma luminária a CODEG fala que 
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tem que ser com a EDP. A EDP fala que é com a CODEG. E fica aquele jogo de 

empurra. Mas na obra que interessa a ele, numa propriedade que atende seis quilômetros 

de asfalto para atender uma propriedade, uma mulher só, a proprietária. Isso é obra com 

o uso público do dinheiro público para beneficiamento. Não tem um morador lá! Mas 

está atendendo com uma fortuna. Então, assim, parabenizar essa administração que sabe 

o que faz. Parabéns prefeito! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero agradecer a 

todos os senhores vereadores, a toda população que nos assiste pela TV Guarapari. Não 

poderia deixar de agradecer a todos os funcionários da Câmara, a comunicação, o 

pessoal da Taquigrafia. A você que, mais uma vez, contribuiu para que essa sessão 

chegasse até a população. Mais um trabalho dos vereadores aí para que Guarapari possa 

continuar avançando. Quero agradecer a todos os vereadores. E não tenho mais nada a 

declarar encerramos essa sessão. E peço aos vereadores que fiquem atentos porque a 

qualquer momento podemos ter que chamar uma extraordinária novamente para que 

possamos votar alguns projetos. Um abraço a todos! Que Deus continue abençoando a 

nossa Guarapari, o nosso país. 

(A Sessão é encerrada às 17 horas e 46 minutos). 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

 

 

 

 

 

 

 


